

Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.
Egyes szám 24 fill.

HONTI LAPOK

Nyilttér sora 40 fi
Hivatalos
magánhirdetések
arszabas szerint.
Többszöri hirdetés-
nél árengedmény.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Főmunkatárs:
HONTI HENRIK.

Megjelen
szombaton reggel.

Betegpénztár és orvosok.

Irta: **Hámos Atadár dr.**
a hontmegyei orvosi szövetség titkára.

Ipolyság december 26.

A munkásbiztosítás általában az orvosi rendet új és nehéz feladat elé állította. A pénztári orvos nem kizárólag a betegek érdekében működik, nem csak betegeket gyógyít vagy megelőzni törekszik, hanem, hivatva van mint orvosi szaktanácsadó egy nagy intézmény érdekében kiterjedt mértékben közreműködni. Ismeretein és lelkiismeretességén egy egész osztálynak — a munkás népségnek — java fordul meg.

Mert mi a különbség a magán és pénztári orvos között? A magánorvos, ha jogilag akarjuk kifejezni magunkat kvázi szerződéses viszonyban áll páciensével, a mennyiben abban a percben, midőn igénybeveszik, viszony létesül közöttük, mely abból áll, hogy az orvos páciense érdekében végzett ténykedése fejében megfelelő díjazásra tart igényt. A pénztári orvos ellenben nem betegekkel áll szerződéses viszonyban, hanem a pénztár igazgatóságával és így a pénztári orvos tevékenykedése két részből áll: orvosi és hivatalnoki működésből.

Az a nagy pénzösszeg, a mi táppénz gyógyszer, keresetképtelenség és rokantság megállapítása és sok másféle cím alatt kiadatik, mind az orvos kezén megy keresztül, az ő előírásai és utasításai szerint intéztetik el, szóval az orvos az egész intézmény alapja.

Ezekből látható, hogy milyen felelősségteljes sokat kívánó funkciója van az orvosnak a betegpénztárnál.

És mindezekért mi a viszonzószolgálat? Rengeteg sok munkás nevésségesen csekély fizetés (néhol alig esik 9-10 fillér egy beteglátogatásra az írásbeli teendőket semmibe se számítva), ve tációk a vezetőség és tagok részéről egyaránt, min hogy sokszor ellentétes érdekek kielégítéséről van szó.

Igazán találó az a hasonlat, hogy az orvos kormányzója a pénztár hájójának segédfüti ranggal.

Az új munkásbiztosítási törvény ez év július 1-én életbelépett és hatályon kívül helyezte a régi törvényt.

Az új törvény szerint tagja lehet a pénztárnak majdnem mindenki, kinek 2400 K.-nál kevesebb bevallott jövedelme van.

Mit jelent ez? Igen nagy sérelmet és veszteséget jelent ez a gyakorló orvosra nézve, mert ilyenképen a sza-

tócs, kocsmáros, iparos, kishivatalnok stb. is a kiből a magán praxis fizető része leginkább regrutálódik, önkéntesen beáll a pénztárba és így az új törvény kiveszi a kereset nagy részét az orvos kezéből; hiszen hogy milyen elasztikus valami az a 2400 K. jövedelem bevallás, azt már adóbevallásokból tudjuk.

Érthető és nagyon is jogos, hogy az ország összes orvosai állásfoglaltak e törvény ellen. A központ kezdeményezésére a hontmegyei orvosszövetség is kidolgozta kívánságait, melyek szerint a szabad orvosválasztás alapján egyes tagokért évi 6 koronát családos tagokért évi 9 koronát kíván akár helyben, akár vidéken laktak az illetők.

Hogy a szabad orvosválasztás mennyi előnyt biztosít a tagoknak, hogy ez mennyire racionalisabb ésszabadelvűbb, mint a fix orvosrendszer, azzal már foglalkoztam e helyen; hogy pedig a 6 illetve 9 korona díjazás nem sok, azt minden józan iteletű ember könnyen belátja. Hogy egy nagyszámu esetleg vidéken lakó családnál az orvos 9 koronáért egy éven át éjjel-nappal rendelkezésre áll igazán nem lehet szerénytelenségnek vagy túlkövetelésnek tartani.

De mégis annak tartjavalaki! Maga e munkás pénztár is mely pénztár ad-

A cukorbáró.

Irta: **Szabó Aurél.**

És megindul a föld egész Tárján vármegyében, a Szentpályak, Ürményeik Ajtichok, Bárcyak, Buriánok, Horváthok (de genere Kont) és Hegykeőiek lába alatt. Lassan észrevétlenül esuszott ki alóluk, pusztán maradtak a hangos uri kastélyok, melyeknek mindig tárt kapuja előtt szárnyas griffek álltak őrt. Csöndben telepedett meg bennük a Hinterberger, Stoll, Bauer, Noll, Galovitz, Kalkdoffer és Stein nemzetség. Keveset beszéltek, mindig a földet bujták, két lovon jártak és hordták a pénzt a bankba. Igen, hogy az eddig tárvalevő kaput is becsukták az új földesurak.

Azután elkezdtek épülni a cukorgyárak az egész megyében; minden községben, hol elpusztult a régi földesur, gyárat emelt az új; a gyárak karesu kéménye éjjel-nappal okádja a fekete füstöt, mely lomhán, rongyokba szakadva borul rá a cukorrépa táblákra.

Csak az Egerváry hercegek maradtak meg hatvanezer holdjukkal ősi birtokukon melyet három idegen bérlő szipolyozott fáradhatatlan buzgalommal. Az öreg herceg is örökös főispánja Tárján vármegyének, utban volt a zárgondnokság felé. Egyik fia Szentpéterváron szórta a pénzt, mint egy attaséhoz illlett, az orosz főváros pedig a kontinens legdrágább városa. A kisebbik fia, Pál herceg, még ehhez sem értett, de még a szarvasbikát is elhibázta huszonöt lépésről, anyira gyámoltalan volt huszonkét éves korában. Szép kilátások a

főispánságra, melyen kezdenie kell karrierjét.

I.

Moll Gusztáv báró egy darabig a porosz hadseregben szolgált és sokra nem vitte. Fáber a bécsi fénymázkirály, a világhírű Exceelsior-fénymáz föltalálója esinálta meg szerenésjét, mikor leányát neki adta s vele egy gyöngé milliót. Moll egész szépen hozzáállt a millió elköltéséhez a nélkül, hogy oktalanságokat követett volna el. Míg fiatalabb volt szerette a lovat, mert értett hozzá. Istólót tartott, játszott és vesztett. A telet Nizzában töltötték, egyszer átnézett Indiába is tigrist vadászni, s már a milliónak a derekán tartott, midőn a világhírű fénymáz ragyogása a hatalmas verseny folytán egyre halaványabb lett.

Az öreg Fáber pénzzavarokba jutott, később esődbe kergették e börze-spekulációk és a sziklaszilárd ház megingott. Mollék hazasiettek Párisból és keveset haboztak, midőn az eladó Bárcy birtokot vételre kínálták nekik. Százezer forintja maradt egy kis fölszerelésre és beruházásra.

II.

És egész okosan szépen gazdálkodott. A léha Mollból kitünő gyakorlati gazda lett egy-két év alatt. Szeszgyárat épített, marhákat hizlalt, tejet árult, mint egy kereskedő és pontosan vezette könyveit.

Egyszer azután fölépíttette, mindjárt a gőzmalom után a cukorgyárat. Olcsó kölcsönt vett föl a birtokra, a mit biztosan törlesztett. Karesu kéményéből vizan gomolygott a füst-oszlop és szállt a kék levegő égbe. Oriási tábla cukorrépa terület

el a gyár mellett jobbról és balról és addig futkosott ide is, oda is, míg kivitte, hogy az újonnan épült vicinális, gyáratól öt percre építette föl állomását, természetesen annál messzebb a falutól.

Ha kellett kupec volt, ha szüksége volt rá, gavallér; a hercegnek tudott a kedvében járni, még is kapta az ikervári uradalom bérletét, a hol hat forintot fizetett holdjáért. Ezen aztán meg lehet gazdagodni. Mindjárt a második évben beütött a repace is és kijött a főnyeremény.

És mindezt miért tette? Azért a két szőkefürtű gyermekért, akik a tölgyesi kastély parkjában kergették a tarka pilangókat. A felesége, telivér bécsi asszony, mindezt nem értette; szépen öltözött azután meglehetősen sokat unatkozott. Nem szerette meg a magyarokat. Keveset mozgott és hizásnak kezdett indulni, miközben Marie Sophie Schwartz és Ohnet regényeit olvasgatta. Társasága ritkán volt, mert a környéken nem szerették a cukorbárókat. Otthonuk nem volt valami meleg; hiányzott belőle a kedély és a bensőség. Rideg volt, mint az ónémet ebédöl, hol legtöbbet tartózkodtak.

Mindezt az öreg pap, István bácsi tudta leginkább méltányolni, a ki minden vakárnap és ünnepen a cukorbáróknál, a segyuraságnál ebédelt. Közélt volt már a nyolevanhoz, reszketve mondta el a Dominus vobiscumot és alig tudott tétet hajtani.

Valamikor jobb napok is voltak a télyban, Bárcyak idejében; hangos szatok, vidám kártyapartik, muzsika gasság, de mindezt elnémitotta a to

minisztratióra és egyebekre rengeteg pénzt költ el, de minden csekélységet tulkövetelésnek tart, ha azt orvosok kívánják fáradságos munkájuk jól megérdemelt díjául.

A pénztár minden önértetes követelést és fellépést az orvosok részéről, szinte zsarolásnak minősít és nem tudja megérteni hogy az orvosok is bele akarnak szólni a pénztár ügyébe, pedig az orvos többet áldoz e munkás jóléti intézménynek mint akárhány igazgatósági tag és illetékesebben szólhat a betegbiztosítás legtöbb kérdésében mint az egész igazgatóság.

Az orvosi kar elért türelmének végpontjához A hontmegyei orvosszövetség melynek valamenyi megyebeli orvos tagja kivétel nélkül, a helybeli kerületi munkáspénztárnak megküldte ultimatumát, mely ha meghallgatásra nem talál, január elsején beszünteti hivatalos működését a pénztárnál,

Ezzel szemben a pénztár hivatkozik arra, hogy van neki hivatalos orvosa, kinek szerződésbeli kötelessége a pénztár szolgálatában megmaradni. Azzal érvel a pénztár hogy a pénztári orvos egyszerre be nem szüntetheti hivatalos működését, mert különben szerződészegést követ el és per útján kártérítésre kötelezheti, a mennyiben a szerződésben megállapított felmondási határidőt nem tartotta be.

Ezen érvelés azonban feltétlenül téves, a mennyiben az új törvény — mely ez év július 1-én lépett életbe — a régi hatályon kívül helyezte, megszüntette a régi pénztárat és így önként megszüntek mindama szerződések, a melyek a régi pénztárral létesültek; nem kötelező a régi szerződés már azért sem mert az új törvény sokkal nagyobb munka kört állapít meg a pénztári

orvos részére [mint a melyet a régi hatályon kívül helyezett törvény alakított meg.

Különös szinte érthetetlen, hogy valahányszor az orvosok anyagi érdekének mellőztetéséről van szó, a napilapok és közvélemény részéről minduntalan azt hallani: az orvosnak nemes hivatása a gyógyítás! Ezt el is ismerjük de épen mert önzetlen anyagiarról alig honorált működésünk köztudomása, nem természetes-e, hogy akár egyes intézmények, akár a társadalom vagy az állam részéről olyan megélhetési helyzetet teremteni a közegészségügy mindig harcban álló katonáinak, az orvosoknak, hogy nemcsak a humanitás nemcsak a frázisok sovány kosztján éldegéljen hanem biztos existenciájában végezhesék önfeláldozó munkájukat.

És ha úgy áll a dolog, lehet-e csodálni hogy az orvosok ha másként nem lehet bérharcra segítsenek magukon.

Azonban a mi küzdelmünkben a bérharcot, bár azt is jogosnak tartjuk — nem vesszük segítségül; minden betegpénztári tag új év után is részesül orvosi segítségben ha arra szüksége van, de csak a nálunk szokásos rendszer honorárium ellenében; aztán már a pénztári tag dolga az, hogy kiadásait — melyeket a törvény szerint a pénztárnak kell viselnie — a pénztáron megvegye.

De írásbeli munkákat beteg be és kijelentéseket ez év után természetesen nem végzünk.

Az ország betegpénztárainak egy része elég józan eszű hogy belássa, miszerint akkor védi legjobban érdekeit, illetve a pénztári tagok érdekeit,

ha nemhelyezkedik a rideg non possumus álláspontjára, hanem békés előzékenységet tanúsít az orvosi karral szemben; nálunk azonban a betegpénztári intézmény közönyt mutat; mi a közönyt közönyel a nem törődömséget nemtörődömséggel jogosan viszonzhatjuk, ha másért nem hogy lássák az intéző körök hogy itt egy figyelembeveendő igényekkel bíró társadalmi osztállyal van dolguk, melynek kérő keze most már ökölbe vonul.

Tespedés útján.

Azok, kik a *Honti Lapok*-at évek óta olvassák, méltán csodálkozhatnak azon, hogy az a sok egészséges eszme, mely e lapok hasábjain napvilágot látott avagy tovább érlelődött, a megvalósulás stádiumába ritkán jutott. Mert ha az a sok gyár, vagy pld. a középiskola, kaszárnya vízvezeték s ennek kapcsán egy gőzfürdő stb., melyeknek léte mindnyájuknak régi óhaja, nemcsak e lapok hasábjaira lettek volna építve, hanem ha az intéző körök is felhasználták volna a kedvező körülményeket, úgy akkor sokat elérhettünk volna azokból, a miket — s ehhez nem is kell nagy peszimiztánnak lenni — Ipolyság sohasem fog elérni.

Ha a flaszter kövek utcáinkon nem lennének oly egyenes sorba rakva (bár több utcánk egyáltalán kövezetlen) vagy ha Ipolyság legnagyobb s egyedüli díszes termében nem látnók a szegénytáblát, mint a letűnt darabont korszak méltó emléket, úgy akkor, hogyan hihetnők el azt, hogy egy vármegye székhelyén vagyunk.

Ipolyság maradiságát, illetve visszatej-lődését hívez tünteti fel ez e három sor:

Középiskolánk nem volt, nincs s nem is lesz.

pisztolylövés, mely a családöt földönfutóvá tette. A dörrenésnek szomorú viszhangja támadt, midőn a dob megperdült a kastély udvarán a majorban a szérükön és az erdőn. Sorba vezették el a jóvérű szürke paripákat, melyek büszkén apró lépésekben, táncolva haladtak a jukker előtt, el terelték a juhnyáját, a sertéskondát, és a gulyát. Elvitték a cséplőgépet; a fényes ekéket, hatalmas szekereket, el a szénát és a szalmát, nem maradt mit etetni és takarmányozni. A kényelemhez szokott vizslák és kopók kérdőleg tekintettek a kapu álványt őrző griffekre, az udvarház százados őreire, azok pedig bután, érzéketlenül bámultak a világba ezentul is.

Az öreg plebánosnak zokon esett a nagy változás, a torkát valami keserű érzés fojtogatta, mikor Bárcyétől elbucszott és kipottyantak nehéz könyei, mikor Bárcyné utoljára nyújtotta neki kezét, a tiz éves Ödön pedig kezét csókolta.

Mikor a cukorbárá elfoglalta a kastélyt bezárkózott a paróchiára, ne lásson semmit, ne halljon semmit.

És minden elmúlt.

III.

A fiatal Moll báró Bécsben volt drago-nyos önkéntes és az önkéntesi év alatt elköltött huszezer forintot. De megtanult lovagolni.

A cukorbárá aggodalmaira és szemrehányásaira pedig azt felelte:

— Te sem voltál különb papa a te idődben. Ti öregek különösen fogjátok föl az életet; nektek minden szabad volt, de most mindig vizet prédikáltok, pedig ti is pezsgőt ittatok és orfeumba jártatok. Azért lettél apa, hogy fizess. Érted is fizettek

eleget. Egy Moll báró soha sem nézhet egy-két rongy forintra.

A cukorbárá egyet nyelt az ilyen szavakra, a zsebébe nyult és fizetett. Bár alapjában nem helyeselte az ilyen életfilozófiát. Az ő korában legalább virágzott a fénymázipar, mely megaranyozta kopott eimerében az oroszlánt, de azóta, mintha a cipők is homályosabbak lennének. Hja halad az idő, világos, hogy mindenki lakkcipőben jár. Vége a bagariakorszaknak.

Azonban az ifju Moll nem elégedett meg az általános ostobaságokkal, hanem elkövetett egy klasszikus számárságot. Elvett egy kórista-nőt, amihez persze nem volt elég pénze, azért azután a papája kitagadta küldött neki néhány ezer forintot és egy kijelentést: ha szeme elé kerül, körösztil lövi. És a cukorbárá be szokta váltani ígérését.

IV.

Szeptemberben történt a királyhadgyakorlatok alatt, mely Tarján vármegyében zajlott le. Tüzérség vonult át a tölgyesi határon és a szomszédos Ikervárott ütött tábor.

Az öreg pap nem ismerte meg a délceg tüzérhadnagyban Bárcy Ödönt, akit tizenkét évvel ezelőtt kézenfogva vezetett el a Bárcy-kuriáról a gyászbaborult, fátyolos, síró asszony.

Moll báró meghívta a tisztet asztalához. Bárcy eleinte gondolkodott, menjen-e, ne-e, míg végre a pap szavának engedve, avagy talán kíváncsiságból is elment őseinek házába, mint idegen vendég. Elszorult a szíve, mikor átlépte a küszöböt és fölhaladt a homályos lépcsőkön, melyek emléke már kezdett lelkében mosódni.

A fekete kávé a parkban szolgálták föl, a nyárutóján pompázó park látása Bárcyét szomorúvá tette. Edes anyjára gondolt, és arra a fekete árnyékra, mely közéjük lépett. Azt gondolta magában; Istenem ez mind, mind a mienk volt és ma nincs belőle annyi sem, ahova eltemessenek bennünket. A társaság javában beszélgetett és szivarozott, mikor a bárónő leányával Bécsből megérkezett.

Bárcy kíváncsian szemlélte a fehérruhás, eleven leányt, a ki vígan fecsegett és kaczagott köztük. Később sétált is a parkban Daisyvel és a leány figyelemmel hallgatta a szomorú hadnagy szavait.

V.

Mikor Mollék meghívására másodszor is fölkereste házukat, már október volt és a tölgyes parkban leveleiket hullajtották a gesztenyék és platánok. De csak künn volt ősz a természetben; Bárcy lelkében a tavasz fakadt s erről beszélt a szőke vékony leánynak édes, szép szavakat.

Bucsuzás előtt csak annyit mondott a hadnagynak Daisy:

— Ne menjen még.

Nem is ment el.

Hanem az esküvőn melyet István bácsi végezett és a hol jelen volt az egész falu, az öreg plebános nem tudta a zokogástól beszédét melyre hetekig készült elmondani; könnyeibe fulladt az amen és lelki szemei előtt virágzóknak és hatalmasnak látta a Bárcy nemzetséget, melynek hű szolgálja volt.

Még a cukorbárá szemében is, pedig ritkán nevetett, sirni meg senki sem látta, egy köny esillogott és vigig gördült napbarnított arcán le széles mellére.

Gyáraink sem voltak, nincsenek s nem is lesznek.

Katonaságunk *volt, nincs* s nem lesz soha többé!

Igazán kétségbe kell esnünk a jelenleg vezető nemzedéken, hogy semmire sem képes, hogy semmit sem akar. Nincs rá eset, hogy csak egyetlen egy lépéssel is előbbre vinné ennek a városnak esufolt falu közérdekét, hogy csak valamieskében haladást tudna felmutatni.

Hiába tekintünk szerteszét, szemünk nem akad fel semmin sem, a miben fel-lélné a fejlődést, végkép semmin.

Még más megyeszékhelyek mindennel megerősítik városukat, a modern város minden kellékével ellátják s iparkodnak — a helyes utat megtalálva — városuknak ipart és kereskedelmet teremteni, addig nálunk a székhely megerősítésével mitem törődnek, azt hívén, hogy a székhely ide van predestinálva.

Amellett úgy hisszük — felesleges érvelnünk, hogy mily átalakító hatással voloa városunkra minden téren: akár a gyárak felállítása, akár egy középiskola vagy bármely más emberi foglalkoztató s ezzel együtt forgalmat s kereskedelmet eszközölő közgazdasági vagy kulturális intézmény, új elemeket hozva társadalmunkba, új forrásokat nyitva szegényedő városunk bevételeiben.

S hogy Ipolyságon még sincs semmi, annak okát Ipolyság közérdekű ügyeinek intézőségében kereshetjük és meg is találhatjuk.

Uj, modern szellemet kell bevinni a kaktuszos községhez, Haladást, fejlesztést kérünk a községi képviselő testülettől. Ne csak a saját ügyeiket tekintsék azok, kiket a közbizalom emelt a község vezetőivé, hanem tekintsenek erre a tespedő Ipolyságra is, melynek virágzása, az ő munkájukat fogja fennen hirdetni. Ne keseredjenek azon, hogy a *megkövetelt* középiskola ügye a jövő évi költségvetésbe felvéve nincsen, azon se keseredjenek, hogy a *pereszlényiek* a Kossuth-utca végén a második Ipoly-hídat még a mai napig sem építették meg, de viszont ne örüljenek, hogy utcainkon havonként átlag *egyszer* tűrhető a világítás, annak pedig a legkevésbé örüljenek, hogy a *gyóntatószék szerű és nagyságu* „Telefon állomás” elkészült.

Majd csak akkor örüljenek igazában ha a füst nem a reményeink gyilkoló bacillussát, hanem *Ipolyság fejlődését, haladását fogja hirdetni.*

(Or)

A hétről.

- december 27.

A legszebb ünnep.

Mult hetünk legszebb eseménye a szeretet a békeség nagy ünnepe volt.

A betlehemi jászolban született eszme szimboluma előtt borult térdre a keresztény világ, megállt a gyári kúrtók dobogása asztalra hullott a szerzőszám, elpihent a penna, mindenki sietett a karácsonyi ünnep örömeit megülni.

Még a legelhagyatottabb a legszomorubb is úgy érezte, hogy karácsony

éjjelén jólesőn homlokán esőkolta vaki. Millió millió házban kigyuladt a karácsonyfa legendái fénye, s a szobafécskák zöldjében meghuzódott apró gyertyák fényében melegedett meg a szeretet.

A kiket egymáshoz tűz a természeti érzelem, még bensőbbben, még forróbban huzódtak egymáshoz, idegeneket is egymás közelébe hozott a testvériség után szomjazó hatalmas ösztön.

Aranysugaras ünnep, melyen elcsitult minden keserűség, ledőltek a válaszfalak, nincs gazdag, szegény, nincs igazhívő és hitetlen, nincs nincs, más, csak ember, az emberi sorsnak sorsosai...

Mert a megváltó született meg, a megváltás a megszabadulás, a feloldás nagy eszméje fogta el a lelket, és az emberiség sietve sietett részét kiveni az ünneplés örömeiben. . . .

Ez a keresztény világnézet legnagyobb szerű diadala minden más vallás tanai felett, hogy egyes ünnepeiben egyesíteni tudja az egész emberiséget vallásfelekezeti, nemzeti és fajkülönlegességek nélkül.

. . . A karácsonyfák kialudtak, az élet kérlelhetetlen, rideg valóságait újra érzi és a köznapí iga örömtelen láncait újra felvette az emberiség.

— **Cimadományozás.** A király ifj. *Jakabffy* István, a király személye körüli miniszteriumbeli segédtitkárnak a szobi járás volt főszolgabírájának a miniszteri titkári címet és jelleget adományozta.

— **A Honti Lapok ajándéka.** *Pongrácz* Elemér szerkesztésében szokott gazdag tartalommal megjelent a *Honti Naptár* 1908. évfolyama. Lapunk kiadóhivatala előfizetőinknek a naptárral, mint ajándékkal kedveskedik. A naptárt előfizetőink a jövő heti lappal kapják.

— **A törvényhatóság — a gazdasági egyesületnek.** A törvényhatósági bizottság egyik utóbbi közgyűlésében foglalkozott a Hontvármegyei Gazdasági Egyesület azon kérelmével, mely szerint az ebadónak negyed része engedtesse át állattenyésztési célokra. A törvényhatóság elhatározta, hogy tekintettel arra, hogy az ebadó alapba befolyó összegek állategészségügyi, közegészségügyi és állattenyésztési célokra fordítandók a gazdasági egyesület kérését teljesíti és az ebadó alap komatáinak és az ezen alapon évenként befolyó összegeknek negyed részét átengedi állattenyésztési célokra. A törvényhatóság ezen határozatához nagyban hozzájárult azon körülmény, hogy a gazdasági egyesület az előző években is mindig kapott az ebadó alaptól egy bizonyos összeget állattenyésztési célokra. Meltányolta, továbbá a törvényhatóság az egyesület azon felhozott érvelését, hogy esetről esetre történő segélyezés esetén az egyesület nem tudhatja, hogy mily nagy arányú összegre számíthat és így az állattenyésztés körül nagyobb szabásu tervezetet ki nem dolgozhat.

— **Eljegyzések.** *Bergmann* Annuska kisasszonyt Nagymaroson eljegyezte *Varga* Viktor aradi kultur-mérnök.

— *Brack* Ignác ipolysági fűszerkereskedő eljegyezte *Richter* Berta kisasszonyt Budapesten.

— **Az árvapénztár kamatlába.** Hontmegye árvaszéke azon javaslatlalt fordult a törvényhatósághoz, hogy a gyámpénztári kölcsönök kamatlába felemeltessék A törvényhatóság november hó 30-án

tartott rendkívüli közgyűlésében foglalkozott ezen kérelemmel és elhatározta, hogy miután a törvény, valamint a belügyminiszter és pénzügyminisztériumok által a törvényhatósághoz intézett rendeletek ezt a törvényhatóság hatáskörébe utalják — a gyámpénztári tőkéből magánosoknak jelzálog biztosíték mellett kiadott és kiadandó kölcsön kamatlábát 1908. január hó 1-től kezdődőleg 5 százalékról 6 százalékra emeli fel. Okot erre a kiskorúak érdeke és azon körülmény szolgáltatott, hogy a kamatlábak nemcsak Magyarországon, de az egész Kontinensen felemeltettek.

— **Szilveszter-est.** Az ipolysági Dalegyesület által e hó 31-én tartandó dalest szép sikerrel biztat, konstatáljuk, hogy e még igen fiatal testület már most szép jelét adja életrevalóságának. Az érdekes műsor a következő: 1. Dalegyveleg 2. a. „Kupakitanács” b. „Egy csalódott ifju bucsuja” előadja Margitay Gyula 3. „A magyar dal” melodráma, előadja Okolicsányi Tibor zongorán kíséri Czervinka Henrik zenetanár 4. „Mézesetek után” vig dialóg előadják Csiba Juliska és Szűszer Viktor 5. „Szóló kvartett” éneklék NyáriJános, Ambrózy Zoltán, Székely Dezső és Asbóth József 6. Szerenád. éneklék a Dalegyesület, zongorán, kíséri Czervinka Henrik. — Az estét tánc követi. Jó, házi konyháról és italokról Asbóth József vendégfős gondoskodik.

— **Betörés a kir. járásbírósnál.** E hó 23 áról 24-ikére forduló éjszakán betörték a ipolysági kir. járásbírósnál helyiségébe. A betörők az udvarról az ablak be-feszítésével hatoltak Kecskeméthy Géza kir. járásbíró szobájába. Az íróasztal összes fiókjait kifeszítették, valószínűleg a padlóba erősített kézi vertheim kulcsát keresve. Mert nem találták, a wertheimet próbálták kifeszíteni, de nem sikerült, mert az erőszakos nyomokról ítélve, nagyon kezdetleges eszközökkel dolgoztak. Így egyéb kárt nem tehettek, mint hogy a járásbíró szivaros dobozát erősen megdézsmálták A esendőrség eddig eredménytelenül nyomoz.

— **Határozások.** *Bolner* Pál ipolysági fűszerkereskedő felesége szül. Krontaller Erszébet e hó 26-án életének 39 házasságának 15-ik évében hosszas szenvedés után meghalt. Hült temetést e hó 28-án délután 3 órakor fogják a róm. kath. egyház szertartása szerint az ipolysági sírkertbe örök nyugalomra helyezni.

— *Viszolajszky* Mihály életének 58-ik, házasságának 26-ik évében hosszas betegség után e hó 24-én meghalt. Hült temetést e hó 27-én délután a szeti temetőben a róm. kath. egyház szertartása szerint helyezték nyugalomra.

— **Színészek Ipolyságon.** Az előleges színházi jelentésekből már előre értesült városunk színpártoló közönsége, hogy a *Tóváry* Antal színigazgató vezetése alatt alakult színtársulat Ipolyságra érkezik. Most pedig színlapok tudatják, hogy a színtársulat megérkezett és már szombaton e hó 28-án meg is tartja első bemutató előadását, a mikor színpad kerül A dupla anyósok. A bevezető műsort itt közöljük: Vasárnap Az asszony verve jó, hetfőn A primadonna, kedden Koldus gróf és szerdán Végrehajtó bohózat. Ezenkívül előkészületen vannak: Vig özvegy, Bús özvegy, Berger Zsiga, Mádi zsidó, Tolvaj, Rab Mátyás, Mozgó fényképek, Kis baba, Baba, Rákóczi fia, Primadonna és Hunyadi László.

— **Körjegyző választás.** E hó 19-én körjegyző választás volt Deméden. A megüült körjegyzői állást, melyre többen pályáztak — *Labancz* Géza az eddig helyettesítő körjegyzővel töltötték be.

— **Kaszinói közgyűlés.** A „Honti Kaszinó” e hó 30. napján d. u. 5 órakor tartja évi rendes közgyűlését Ipolyságon, az egy-let helyiségében. A választmány a megelőző napon december hó 29-én d. u. 5 órakor tartja ülését.

— **Műkedvelő előadás.** Az ipolysági iparos ifjuság a farsang táján egy nagyobb szabású műkedvelő előadást szándékozik tartani, melyre az előkészületek már serényen folynak. A napokban történt meg a szerepkiosztás. A műkedvelő előadás ezen időszakban tényleg sikerültnek ígérkezik, és tanúságot tesz iparos ifjuságunk igazán páratlan áldozatkészségéről, mert úgy halljuk, hogy a tiszta jövedelem jelentékeny részét a szegény gyermekek felruházására fordítják.

— **Heveny ragályos betegségek.** Az elmúlt hétről ismét beszámolhatunk heveny ragályos betegségről melyet, — dacára orvosaink valóban szakszerű intézkedésének — teljesen elfojtani lehetetlen. Így roncsoló toroklobban megbetegedett Bajtán I. V. mikolai 1 és F. zember 3. Torokgyikban Bakabányán megbetegedett 1. B. ton szintén megbetegedett 4. Hagymásban és Tesmagon pedig Kanyaróban betegedet még 4. míg Alsópaloján 14.

— **„Csoda”-társulat Ipolyságon.** E hó 25 és 26-án a karácsony két ünnepén Müller testvérek igazgatása alatt egy több tagból álló csoda-társulat tartott a városházán előadást, melyen mint vendégek Dévay Sándor parasztkomikus és Kuthy Piroska lengyel zsidó imitátor is szerepeltek.

IRODALOM.

— **Harminc év.** A Pesti Hirlap az új évvel harmincadik évfolyamába lép. Három évtized alatt Magyarország legkedveltebb, legterjedtebb lapja lett. Az olvasó közönség szeretetére mindenképen igyekszik is rászolgálni. Politikai irányát illetőleg minden párttal szemben független, szókimondó; társadalmi kérdésekben szabadelvű, demokratikus; szavát lelkesedéssel emeli mindig a közönség érdekében, mert minden sorával a közjót igyekszik előmozdítani. Jeles publicisták és politikusok írják vezércikkeit: elsőrangú kedvelt írók a tárcáit, humoros cikkeit; kiváló újságírók szerkesztik a rendes rovatait. Kimerítő országgyűlési tudósítást egy lap sem közöl; színházi és hír-rovata a leggazdagabb; a közönségtől oly igen kedvelt szerkesztői üzenet pedig mindennap anynyi van benne, amennyi más lapnál egész héten sem gyűl össze. Ez a mindennapi szívélyes érintkezés az olvasó-közönséggel és az apróhirdetések rengeteg szaporodása kétségbevonhatatlan bizonyosságai, hogy a Pesti Hirlap ma az ország legelterjedtebb, legolvasottabb lapja, mely azonkívül a leggazdagabb tartalmu is. Ugyanazon árért sokszor kétszer annyit ad, mint más lap; mindennap 32—36, vasárnapon 64 oldalon, ünnepi alkalmakkal ennél is nagyobb terjedelemben jelenik meg. S mindezen felül rendkívüli kedvezményekben is részesíteti előfizetőit, akik karácsonyi ajándékkul kapják a Pesti Hirlap nagy képes naptárát, mérsékelt áron rendelhetik meg a Divatszalon, lezártított áron szerezhetik meg a Légrády Testvérek kiadásában megjelent képeket. Jo szívvel ajánlhatjuk azért a t. olvasóink figyelmébe a Pesti Hirlapot, melynek előfizetési ára egy óra 2 kor. 40 fillér, negyedévre 7 kor. a Divat-Szalon című díszes kiállítású divatlappal együtt 9 korona. Aki most rendeli meg először és egyszerre 7 koronát küld be, az kívánatra ingyen és bérmentve megkapja addig míg a készlet tart, a Pesti Hirlap Naptárát 1908-ra, mely a naptári részen kívül rendkívül gazdag tartalommal és 40 oldal képpel jelent meg, közhasznú és mulattató résszel, kemény kötésben, több mint 200 oldalon. — A kiadóhivatal címe, hova a megrendelést küldeni kell: Budapest, V., Váci-körút 78.

— **Negyvenezer magyar könyv.** Két hónap előtt egy szürke könyv jelent meg a könyvkereskedések és trafikok polcain: Fényes Lászlónak „A társadalom és a nemi kérdés”-ről írott vaskos füzet. Ez a kis könyv a maga közvetlenségével, tartalmának rendkívüli érdekességű adataival és fejtegetéseinek merész, de világos logikájával s tegyük hozzá még: olcsóságával, három hónap alatt huszezer példányban fogyott el; olyan szám amely világosan mutatja, hogy a magyar közönség letett régi rossz szokásáról. „A társadalom és a nemi kérdés” főérdeme, hogy nem halad a sablonos uton és semmiféle iskolába nem megy bele, leleplezgetés nélkül, teljes nyíltsággal és a

tárgy nagy ismeretével szól minden részéhez. A könyv különben a német tudományos körök figyelmét is annyira felhívta, hogy maga Karsch-Haack Frigyes, dr. a berlini királyi egyetem tudós professzora, aki most maga e kérdésről egy tizenkét kötetes munkának publikálását kezdte meg, az írta a kis munkáról: „Tanulmányaim révén kötelezve vagyok mindent elolvasni, ami jelentősebb munka a nemi kérdésről a földkerekség valamely pontján nyomtatásban megjelent s mondhatom, hogy alig érdekelt még egy munka mint Fényes László könyve. Sajnálom hogy eredetiben nem tudtam olvasni csupán fordításban. Nem szölok itt Fényes ur alapos szakismeretéről, vagy látóköréről hanem főleg annak szokatlanul mély bepillantási képességéről, amely a kérdésbe minden oldalról behatol s arról a nagy emberszeretetről, amely sorain végigömlik.”

„A társadalom és a nemi kérdés” második husz ezer példányban ma jelent meg és minden dohánytőzsdében könyvkereskedésben kapható, ára a 7 éves kötetnek rendkívül olcsó 80 fillér.

— **A „Divat-Szalon”-t.** Magyarország egyetlen komoly és hasznos irányú női lapját ajánljuk olvasóink figyelmébe. A mai súlyos gazdasági viszonyok között, mikor feltétlenül megköveteljük a család minden asszonyától, hogy a dolgozó férfi mellé állva, a maga házikörében, szorgalmával, ügyességével megtakarítsa a nehezen szerzett filléreket, teljes megnyugvással vihetjük be otthonunkba a Divat-Szalont, melynek minden törekvése odairányul, hogy a leghasznosabb formák között felyezze be a leánynevelést és álljon támaszul a feleségek és anyák mellett, Tanít szabni-varrni s ez által hatalmas fegyvert ad a nő kezébe a divat ellen melyet mellőzni, megtagadni ugy sem lehet, hanem vele kiegyezni asszonyi kötelesség. Kedvet ébreszt, eszközöket nyújt arra, hogy fiatal anyák a gyermekeikkel foglalkozzanak: készítsék a ruháskáikat, játékszerüket, kézbe adhassák az olvasnivalóikat és rendezhessék a játékaikat. Ugyanígy foglalkozik a háztartás vezetésének kérdéseivel, az otthon csinosisával s főképen azokkal az otthon végezhető házi munkákkal, melyeknek eredménye tekintélyes megtakarítás. Szórakoztatás céljából pedig egy, a divatlap fogalmát tekintélyesen fölülmuló szép-irodalmi részt is ad, melynek válogatott közleményeit kiváló írók szolgáltatják. Szerkesztői postáját pedig, e női lapnál oly fontos, színde életkérdéssé benső összeköttetéssé, gondviselés-szerű vezetéssé feljett rovatot, maga a szerkesztő: Szabóné Nógál Janka intézi el, a kihez igazi gyermeki szeretettel járulnak hosszú évek óta bajban, gondban, tanácstalanságban szenvedő hívei, hogy azokat folyton vigasztalja, bátorítsa, felvilágosítsa, s asszonyi kötelességeiben megerősítse. Nemes értékes házi barát a Divat Szalon, melynek kiállítása is pazar pompával bizonyítja be, hogy az előkelő magyar uri hölgyek kezébe való. Előfizetési ára: egész évre 12 kor, mellékletekkel, szabásivekkel, zeneművekkel, színes nyomású képekkel egyhen. Mutatványszámot ingyen és bérmentve küld a Divat Szalon kiadóhivatala Budapest, IV., Eskü-ut 5. sz.

Nyilt-tér

(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Van szerencsém mind azon t. vendégeimet, kik eddig bizalmukkal támogatni sziveskedtek, ez uton szilveszter estére tisztelettel meghívni, egyuttal

Boldog új évet kíván

Vieg Miksa Pannonia kávéház tulajdonosa.

Nyilatkozat.

Alulírott, az özv. Psota Jánosné ellen magánsértésért tett feljelentéssel okozott becsületsértés miatt sajnálatomat jelentem ki és bocsánatot kérek.

Nagymaros, 1907. december 15.

Holtzág Ferencné.

SCOTT-FÉLE EMULSIÓ

rendkívül erősítő hatással van az egész szervezetre, gyógyítja és erősíti a tüdőt.

köhögést és meghűlést



bármily makacs és hosszadalmas is legyen az, a SCOTT-féle Emulsió gyorsan megszüntet. Még a sorvadásos betegnek is könnyebbülést szerez a SCOTT-féle Emulsió, feltéve, hogy idejekorán használják, mely esetben állandó, tartós gyógyulást eredményez.

Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — ía halászt — kérjük igyelembe venni.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.

7979. 1907. tk. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy Dr. ifju Ságbi Béni végrehajtatónak, Dobos Margit és társai végrehajtást szenvedők ellen kamatok és költségek iránti végrehajtási ügyében a területéhez tartozó Alsónyék község 731 sztjkvben A † 3 sorszám 1649. hrszám alatt foglalt „Szöllő Felső Zsobrák” nevű 132. kor becsértékű és † 4 sorszám 1390 hrsz. alatt foglalt s 132 kor becsértékű ingatlanok melyek Suth Fülöpné szül. Dobos Margit nevében állanak, és az ottani 734 sz. tjkvben A † 1 sorszám 1741 hrszám alatt foglalt s Barta Lászlóné szül. Dobos Verona nevében álló „szőlő Felső Zsobrák” nevű 4 kor. becsértékű ingatlan és az ottani 479 sztjkvben A † 1. sorszám 1353 hrszám alatt foglalt „szőlő parlag bodonyi szőlők” nevű 72 kor. becsértékű ingatlan, mely Suth Fülöpné szül. Dobos Margit, Velebni Lászlóné szül. Dobos Ilona, Barta Lászlóné szül. Dobos Verona és Ronnyák Ferencné szül. Pataki Franciska nevében áll, továbbá az ottani 616 sz. tjkvben A I. 1 sorszám 1897 hrsz. alatt foglalt 58 népsorszámu ház s udvar Kosztonza nevű és 320 korona becsértékű és † 1. szorsz. 744 hrsz. alatt foglalt „rét sikeres és Lászkák nevű 102 kor. becsértékű és † 2 sorszám 751 hrszám alatt foglalt „szántó Lászkák felett” nevű 46 kor. becsértékű ingatlan, melyek Barta Lászlóné szül. Dobos Verona nevében állanak **1908. évi február hó 20-án d. e. 9 óra-kor.** Alsónyék község házában a megállapított kikiáltási árak 10 százalékanak bánatpénzzül letétele mellett a becsárakon alul is elfognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30, 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő részletekben 5 százalék kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál valamint a fent megjelölt községi elöljáróságnál mentekintheők.

Kir. törvszék tkvi hatóság.

Ipolyság, 1907. november 27-én.

Korláth

kir. tszéki bíró.

Ipolysági piaci árak.

| | |
|-----------------------|-------------|
| Buza 100 klgként kor. | 23 80—24.00 |
| Rozs | 22 20—22.50 |
| Árpa | 14 80—15.00 |
| Zab | 15.00—16 00 |
| Bab | 13 80—14 00 |
| Kukorica | 13.20—13.50 |

**Megjelent a
Honti Naptár**

1908. évre.
Diszesebb kiállítású 1 kor.
Egyszerűbb „ 60 fill.
Megrendelhető:
a HONTI NAPTÁR
kiadóhivatalában
(Neumann-nyomda)
Ipolyság.
Postán küldve 10 fillérrel több.

Vértes Sándor

óra- és ékszer-kereskedése
Ipolyság, Főter.

Ajánlja karácsonyi és új-
évi ajándékoknak legalkal-
masabb tárgyait: férfi- és
női-zsebórák, óra- és
nyakláncok, aranygyü-
rűk, fülbevalók, szívek,
karkötők, medaljonok
legjutányosabb árak mel-
lett. — Ezüst kávé, ebédli
és mokka-kanalak, gyer-
mek étszerek szintén raktáron vannak
valamint kinaezüst-tárgyak.



Karácsonyra újonnan érkeztek ameri-
kai arany férfi óraláncok, karkötők
és női láncok, melyek tartósságáért
10 évi írásbeli jótállást vállalok.

Steiner József

butorraktára és kárpitos-műhelye
IPOLYSÁG, Főut., Adóhivatal mellett.

Tisztelettel felhívom a t. közönség figye-
lmet **Ipolyságon, az adóhivatallal**
szemben levő, jó hírnévnek örvendő, a
fővárosi üzletek módjára berendezett

modern butor-raktáramra,

a melyben a butorvásárló közönség meg-
találja mindazt, amit szakmájában bárhol
nyújtani lehet.

Előnyös fizetési feltételek; — kiváló
és tartós butornemű.

Egyben különös figyelmébe ajánlom

kárpitos-műhelyemet,

a melyben **szakszerű vezetésem**
alatt készítem a legkiválóbb
kárpitos-munkát, és elfogadok
mindennemű régi átalakítást
és javítást is, úgy helyben, mint
vidéken.

Diványok rugannyal 15 frttól.

Teljes tisztelettel

Steiner József.

Polivka János

ügynöki irodája
ZÓLYOM. Bethlen-utca 200 szám.

Az Alfa Separator r.-t. tejjgazdasági géppárá-
nak felső magyarországi vezérképviselője elvállal
minden e szakmába vágó gépek, szerszámok és
alkatrészek szállítására vonatkozó megbízást.

Szállít:

Tejjgazdasági és tejszövetkezeti beren-
dezéseket, egyes gépeket és alkatrésze-
ket mezőgazdasági gépeket, szerszá-
mokat és alkatrészeket, gőzgépeket és
gőzkazánokat, motorokat, mérlegeket
minden nagyságban, varrógépeket és
alkatrészeket, (tüket és gépolajat.)

Gazdasági kötélárúk, vízhatlan ponyvák, fedél,
lemez és kátrány, kütszivattyúk, vízvezetékek,
csövek és alkatrészek, gummi és kendertömlők.
Szerszámok gépész, lakatos, kovács és más
iparosok részére, ruggyanta bélyegzők, acél- és
sárgaréz bordák.

Irodájában elfogad biztosítást, tűz, jég, élet
betörés lopás és baleset ellen.

Használt gépek, szerszámok, vö-
rös-, sárgaréz és fémvétel és
eladás.

Arjegyzékkel, költségvetéssel, terv-
rajzzal, szükséges szaktanácsokkal a
t. érdeklődőknek díjmentesen állók
rendelkezésére.

Hivatkozva sok évi gyakorlatomra, kérem a n.
é. közönség bizalmát s támogatását.

Kiváló tisztelettel:

POLIVKA JÁNOS
ügynök.

SINGER

varrógépek különféle célokra.

Nem csupán ipari célokra, hanem a
családban előforduló összes varrómun-
kákra egyedül általunk szerezhetők be

Vigyázni

kell, hogy a
vétel csakis
a MI üzlete-
inkben eszkö-
zöltessék.



Valameny-
nyi fiókjaink
erről a véd-
jegyről is-
merhetők fel.

A reichenbergi (Csehország) kiállításon az
eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállított
varró- és műhímzési mintamunkákért a legma-
gasabb

allami diszoklevelet nyerte el.
SINGER Co. varrógép R. T.
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

897. 1907. vh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881.
évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel
közhírré teszi, hogy a vámosmikolai kir.
járásbíróságnak 1907. évi V 471. számú
végzése következtében Kell József dr.
ügyvéd által képviselt Kriszthaber testvé-
rek javára Mészáros János ellen 28 kor.
50 fill. erejéig 1907. évi november hó 29-én
foganatosított kielégítési végrehajtás ut-
ján le- és felülfoglalt és 800 kor. becsült
következő ingóságok, u. m. ökrök nyil-
vános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a vámosmikolai kir.
járásbíróság 1907. évi V. 471./2. számú
végzése folytán 28. kor. 50 fill. tökekövete-
lés, 1/2 % váltódíj és eddig összesen 18 k. 39
fill.-ben bíróilag már megállapított költségek
erejéig Kisgyarmaton legendő megtartására

1907. évi december hó 27-ik nap-
jának délutáni 3 órája határ-
időül kitűzetik és ahhoz a venni
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel
hivatnak meg, hogy az érintett ingosá-
gok az 1881. évi LX. tc. 107. és
108. §-ai értelmében készpénz fizetés mel-
lett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén
becsáron alul is ei fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingosá-
gokat mások is le és felülfoglalták és azokra
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve-
rés az 1881. LX. tc. 120. §. értelmében
ezek javára is elrendeltetik

Vámosmikolán, 1907. december hó 16.

Németh Emli
kir. bír. végrehajtó.

**A huszadik század
ÉPÍTŐ ANYAG-a.**

A cementhomok, cementkavics,
cementbánya, törmelék-tégla, cse-
röp üregtömbépítési kő, homok
és kavics, mint

HOLT TŐKE

hever sok helyen értékesítés nélkül
holott egyszerű gépekkel, könnyű
szerrel

pénzzé tehető.

Kérjen ingyen és bérmentve pros-
pektust és mintákat. Tégla, üreg-
tömb és tetőcserepet és küldjön
bérmentve 20 kilogramot a nyers
anyagból (homok v. kavics) költ-
ségmentes próbagyártáshoz.

Fali tégla előállítás költsége 1000
drb 20 kor. Hornyolt cserép elő-
állítás költsége 1000 drb. 42 kor.
Üregtömb 1000 téglába átszámítva
17 kor.

Képviselő kerestetik.

Büschitz Mór, Komárom.

Strube Henrik Weida Szak-
gépgyár vezérképviselője.

**MEGHÓDÍTOTTUK
A VILÁGOT!**



GEREBEN BELA, KRISTÓF TER 2

Ismert
elsőrangú
szabaszat

Angol és hazai
gyártmányu
szövetek nagy
választékban.

Uti kosarak és
bőröndök ki-
tűnő anyagból.

FRISCHER ADOLF férfiszabó és divatáruháza Ipolyság

Az őszi és téli saison divatkülön-
legességei, a legújabb divat szerinti
kalapok, nyakkendők (Castle Make)
férfi és női cipők elsőrangú cipé-
szektől, izléses gyermekruhák, in-
gek, gallérok, kézelők, lábravalók,
és férfi esernyők s mindennemű
férfi-divat és toilette-cikkek nagy
választéka áll üzletemben a t. vevő-
közönség rendelkezésére.
Kobrak cipők egyedüli raktára.

*Kitűnő és praktikus vízhatlan
vadászgallérok, bagaria va-
dász cipők, sport sapkák, kala-
pok és harisnyák raktára.*

Mindezen cikkeket a leggondosabb
izléssel, az elegancia mellett a tar-
tóságra való figyelemmel elsőrangú
cégektől szereztem be és az árakat
a legjutányosabban számítom, úgy,
hogy tisztelt vevőimet teljes meg-
elégedésükről biztosíthatom.

Tisztelettel **Frischer Adolf.**

'Borsalino'
és

Pichler kala-
pok egyedüli
raktára.

Teljes diák-
kelengyék
nagy válasz-
tékban.

A tisztelt háziasszonyoknak
legmelegebben ajánljuk a
valódi : Franck: kávé-pótlékot
mint legjobb pótkávét,
belföldi nyersanyagból gyártva
Franck Henr. fiai
honi gyárában
Kassán.



D. X. 0938 N. 05 I.

J. W. L.

A garamkissallói és vidéki
uradalmi pincekezelőség

közhírré teszi, hogy
az 1907. évi termésű

asztali-BOR

12—20 H.-liter részletekben
eladó.

Fővilágosítással a
pincekezelőségek szolgálnak.

A k i

legjobban szerkesztett,
teljesen független nagy
napilapot ^{járatni} _{óhajt.} fizesse elő

Az Újság-ot!

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre .. K 28.—
Fél évre „ 14.—
Negyed évre „ 7.—
Egy hónapra „ 2.40

Az Újság terjedelme rendszeren
28—32—36 oldal. Vasárnap és
ünne-
napokon **60—100** oldal.

Megrendelési cím:

AZ ÚJSÁG kiadóhivatala
Budapest, VII. kerület, Rákóczi-ut 54 sz.